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Mladí bohemisté poměřili své síly na studentské konferenci
Celkem pět studentů Univerzity Karlovy se letos zapojilo do Studentské literárněvědné konference, která se
uskutečnila ve dnech 29. a 30. dubna 2009 na půdě Ústavu pro českou literaturu Akademie věd ČR.

V úvodu přečetla ukázku z knihy V. Macury Guvernantka pracovnice ÚČL Lucie Peisertová, na kytaru ji doprovází
kolega Michal Jareš
Letošní jednotící téma konference znělo Literární historie, sémiotika, fikce – inspirace dílem Vladimíra Macury.
Setkání se tak rovněž stalo připomínkou dubnového 10. výroční úmrtí literárního historika a teoretika, sémiologa a
beletristy Vladimíra Macury, jehož jméno nese i hlavní ocenění, které si z konference mohou účastníci odnést.
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Stefan Segi z FF UK přednesl příspěvek nazvaný Dobývání fasády
Během dvou dnů své příspěvky v Praze představilo a síly změřilo šestnáct studentů, kteří přijeli nejen z českých
bohemistických kateder, ale i ze Slovenska a Polska. Na to, co je hlavním přínosem pořádání obdobných studentských
konferencí, jsme se zeptali prof. PhDr. Dagmar Mocné, CSc., vedoucí katedry českého jazyka a literatury PedF UK, která
je tradičním spolupořadatelem konference. „Tato setkání považuji za velmi důležitá, protože studentům umožňují vlastní
tvořivou práci a poskytují jim příležitost aplikovat, co se ve škole naučili. Rovněž zde mohou osvědčit svou kreativitu a
v neposlední řadě získávat zkušenosti v poměřování se se svýmu vrstevníky z jiných fakult. Za přínosné dále považuji,
že se setkávají bohemisté z pedagogických i filozofických fakult, což přispívá k lepší prostupnosti mezi jednotlivými
vysokými školami,“ shrnuje svůj pohled Dagmar Mocná.
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Prof. PhDr. Dagmar Mocná, CSc., vedoucí katedry českého jazyka a literatury PedF UK
Studentská konference měla původně putovní charakter, v roce 2002 získala stabilní zázemí v prostorách ÚČL AV
ČR. „Ústav pro českou literaturu cítí spoluodpovědnost za budoucí generace kolegů. Považuji za dobré, když vědecká
instituce pomáhá začínajícím literárním vědcům,“ vysvětluje doc. PhDr. Pavel Janoušek, CSc., ředitel ÚČL AV ČR.
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Celou konferenci po stránce organizační připravily (zleva) PhDr. Alice Jedličková, CSc., a Mgr. Stanislava
Fedrová z ÚČL
Studentská literárněvědné konference má soutěžní charakter. Příspěvky vyhodnocuje odborná porota složená z
participujících pedagogů a vědeckých pracovníků ÚČL AV ČR. V roce 2009 byly oceněny následující práce:
Cena Vladimíra Macury ve studentské kategorii
Martin Lukáš (Univerzita Palackého, Olomouc, FF, 4. roč.): Vztah zvuku a významu v Palivcově poezii
Čestné uznání Vladimíra Macury ve studentské kategorii
Karolina Ćwiek (Uniwersytet Warszawski, ISZP, 2. roč.): Žili byli jednou král, pán a rytíř... Prvky typické pro pohádku
podle klasifikace ATU v kapitolách věnovaných českému národnímu obrození v akademických učebnicích
Cena Vladimíra Macury v doktorandské kategorii
Mgr. Miriam Suchánková (Ústav slovenskej literatúry SAV, Bratislava, 3. roč. dokt.): Slovenský sen o salóne. Zrod
slovenského moderného umenia po roku 1918
Čestné uznání Vladimíra Macury v doktorandské kategorii
Mgr. Vojtěch Malínek (Univerzita Karlova, Praha, FF - Ústav pro českou literaturu AV ČR): Světice Rosa
Další infomace o letošní Studentské literárněvědné konferenci i o ročnících předchozích najdete zde    .
(Lucie Kettnerová)

http://www.ucl.cas.cz/slk

